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ввЕдЕниЕ
Настоящая методика поверки распространяется на преобрaвователи измерительные

температуры и влажности М-ТВР (лалее - преобразователи), предназначенные для измерений
температуры и относительной влажности, и устанавливает методику их поверки.

Интервал между поверкilми (межповерочный интервал) - 1 год.

1 ОПЕРАЦИИ И СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

При проведении поверки преобразователей должны выполняться операции, указанные в

таблице 1.

Таблица l

наименование
операции

Номер
пункта
мето-
дики

Наименование рекомендуемых
средств поверки.

Требуемые значения метрологических и технических харак-
теDистик

l Внешний осмотD 4.|
2 опробование 4.2 Комплекс измерительно-выЕIислительный УБк ДПА
3 Проверка погрешно-
сти измерений темпе-

ратуры

4.з Калибратор температуры сухоблочный 9007

.Щиапазон задания температуры -40. . .+140
Пределы допускаемой абсолютной погрешности задания тем-
пературы + 0,15 ОС

Комплекс измерительно-вычислительный УБК ДПА
разъём типа РсlOтв вилка
Разъём типа РСlOТВ розетка
Провод МГШВ сечением 0,12 мм2 (4 отрезка длиной 30 см)

4 Проверка погрешно-
эти измерений отно-
эительной влажности

4.4 Генератор влажного воздуха HygroGen 1

,Щиапазон задания относительной влажности от 5 до 95 %
Прелелы допускаемой абсолютной погрешности задания от-
носительной влажностп tI yо

Комплекс измерительно-вьIчислительный УБК ДПА
разъём типа РсlOтв вилка
Разъём типа РСlOТВ розетка 

^Провод МГШВ сечением 0,12 мм' (4 отрезка длиной 30 см)
Примечание: ,Щопускается применятьдругие средстваизмерений и вспомогательное оборуло-

вание. обеспечивающие требуемую точность.
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2 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ
При проведении поверки должны соблюдаться требования безопасности, установленные

деЙствующими кПравилtll\.lи техники безопасности при эксплуатации электроустановок потре-
бителей>, ГОСТ l2.1.019, ГОСТ l2.2.09l, требования рtвделов кУказания мер безопасности)),
приведённьD( в эксплуатационной докуплентации применяемьrх СИ.

3 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ И ПОДГОТОВКА К НЕЙ
3.1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
- температура окружающего воздуха, ОС 20 t 5;
- относительншI влажность окружЕlющего воздуха, О/о ло 80;
- атмосферное давление, кПа (мм рт.ст.) от 84 до 106

(от 630 ло 795);
- отсутствие вибрации и электромагнитньD( полей (кроме поля Земли).
3.2 Преобрtвователи и средства поверки до начала поверки должны быть вьцержаны в

условиях, указанньж в пункте 3.1, не менее 2 часов.
Непосредственно перед проведением поверки необходимо подготовить преобразователи

и средства поверки к работе в соответствии с их эксплуатационной документацией.
Все средства измерений, используемые при поверке, должны иметь непросроченные

свидетельства о поверке.

4 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

4.1 Внешний осмотр

Внешний осмотр поверяемого преобразователя производят без включения питания.
Не допускается к да_пьнейшей поверке преобразователь, если обнаружено:
. неправильность, отсугствие или неоднозначность прочтения маркировки типа и заво-

дского номера преобразоватеJuI ;

о нtlличие механических повреждений, загрязнений и сколов краски, а также отрывов и
загибов контактов подкJIючения, влияющих на функционирование преобразователя.

4.2 Опробование

Подключить поверяемый преобреlователь к комплексу измерительно-вычислительному
УБК ДПА (необходимы два модуJuI из его состава: преобразователь измерительный линейньгх
ускорений БД-У и базовм станция) согласно его эксплуатационной докрлентации.

Подготовить комплекс измерительно-вычислительный УБК ДПА (далее - комплекс) к
работе и вкJIючить его. Перевести комплекс в режим измерения.

Преобразователь считается годным, если на экране комплекса отображаются результаты
измерений температуры и относительной влЕDкности.

4.3 Проверка погрешности измерений температуры

Изготовить переходной кабель из розетки и вилки типа РСlOТВ, спаяв выводы под номе-
рами 3, 6,7, 8 rпобьrм тонким проводом, например, типа МГШВ длиной около 30 см. При этом,
провод необходимо скрутить по типу витой пары.

Подключить поверяемый преобрtвователь к комплексу с помощью изготовленного пере-
ходного кабеля.

Подготовить калибратор температуры сухоблочный 9007 к работе. Погрузить преобразо-
ватель в рабочую KtllvIepy калибратора. Задать температуру на калибраторе плюс 50 "С и вьцер-
жать преобразователь при этоЙ температуре не менее 20 мин. С помощью комплекса снять пока-
зания измеренной темпераryры.

Повторить действия для температуры 25,0 -25 и -40 ОС.
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Преобразователь считается годным, если абсолютнzul погрешность измерения температу-
ры не превышает * 2 ОС.

4.4 Проверка погрешности измерений относительной влажности

Подкlпочить поверяемый преобрzвователь к комплексу с помощью изготовленного пере-
ходrого кабеля.

Подготовить генератор влажного воздуха HygroGen 1 к работе. Погрузить преобразова-
ТеЛЬ В рабочую Kilп,lepy HygroGen 1. Задать температуру на НуgrоGеп 1 плюс 30 ОС и относитель-
ную влажность 5 о/о. После того, как HygroGen 1 выйдет на заданный режим, выдержать преобра-
зователь при этом режиме Ее меЕее 20 мин. С помощью комплекса снять показания измеренной
относительной влажности.

Повторить действия дш относительной влажности 25,50,75 п95 %.
преобразователь считается годным, если абсолютная погрешность измерения относи-

тельной влажности не превышает t7 Yо.

5 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЪТАТОВ ПОВЕРКИ
результаты поверки преобразователя оформляются Свидетельством о поверке с нане-

сением на него знака поверки.
преобразователи, прошедшие поверку с отрицательным результатом, не допускаются к

использованию.
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